

习近平主持召开中央政治局会议

【紧接第1版①】保障城市核心功能运转，稳控安全生产形势，维护社会大局稳定。要坚持全国一盘棋，确保交通物流畅通，确保重点产业链供应链、抗疫保供企业、关键基础设施正常运转。

会议强调，要有效管控重点风险，守住不发生系统性风险底线。要坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，支持各地从当地实际出发完善房地产政策，支持刚性和改善性住房需求，优化商品房预售资金监管，促进房地产市场平稳健康发展。要及时回应市场关切，稳步推进股票发行注册制改革，积极引导长期投资者，保持资本市场平稳运行。要促进平台经济健康发展，完成平台经济专项整改，实施常态化监管，出台支持平台经济规范健康发展的具体措施。

会议指出，要坚持办好自己的事，加快构建新发展格局，坚定不移深化供给侧结构性改革，用改革的办法解决发展中的问题，加快实现高水平科技自立自强，建设强大而有韧性的国民经济循环体系。要坚持扩大高水平对外开放，积极回应外资企业来华营商便利等诉求，稳住外贸外资基本盘。

会议强调，各级领导干部在工作中要有“时时放心不下”的责任感，担当作为，求真务实，防止各类“黑天鹅”、“灰犀牛”事件发生。各级党委和政府要团结带领广大干部群众齐心协力、顽强拼搏，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议指出，编制《国家“十四五”期间人才发展规划》是党中央部署的一项重要工作，是落实中央人才工作会议精神的的具体举措，也是国家“十四五”规划的一项重要专项规划。要全面加强党对人才工作的领导，牢固树立人才引领发展的战略地位，全方位培养引进用好人才。

会议强调，要坚持重点布局、梯次推进，加快建设世界重要人才中心和创新高地。北京、上海、粤港澳大湾区要坚持高标准，努力打造成创新人才高地示范区。一些高层次人才集中的中心城市要采取有力措施，着力建设吸引和集聚人才的平台，加快形成战略支点和雁阵格局。要大力培养使用战略科学家，打造大批一流科技领军人才和创新团队，造就规模宏大的青年科技人才队伍，培养大批卓越工程师。要把人才培养的着力点放在基础研究人才的支持培养上，为他们提供长期稳定的支持和保障。要深化人才发展体制机制改革，为各类人才搭建干事创业的平台。各级党委（党组）要强化主体责任，完善党管人才工作格局，统筹推进人才工作重大举措落地生效，积极为用人主体和人才排忧解难，加强对人才的政治引领和政治吸纳，引导广大人才爱党报国、敬业奉献，胸怀祖国、服务人民。

会议还研究了其他事项。

公安部：继续严厉打击各类涉疫违法犯罪行为

上海公安机关查处涉疫案件近700起

据新华社北京4月29日电(记者任沁沁 熊丰)记者29日从公安部获悉，近期国内新冠肺炎疫情多发频发，各地公安机关将继续严厉打击各类涉疫违法犯罪行为，为疫情防控工作提供稳定、安全的社会环境。

“五一”小长假即将到来，短途交通出行压力增大，社会治安形势复杂，加之我国聚集性疫情点多、面广、频发，公安部要求，全国公安机关进一步强化节日期间社会面整体防控，提高见警率、管事率，强化重点部位、重要设施、人员密集场所的

安全守护，全力以赴防风险、保安全、护稳定。

“最大限度地警力摆到街面上，让警车跑起来、警灯亮起来，充分发挥‘1、3、5分钟’快速反应机制作用，切实降低可防性案件发案率。”公安部新闻发言人张明介绍，公安机关全面梳理分析节日期间易发多发的刑事治安警情特点，将严厉打击涉疫、涉黑涉恶、涉枪涉爆、电信网络诈骗、跨境赌博、食药环、盗抢骗、黄赌毒等各类违法犯罪活动，为百姓守好“钱袋子”“菜篮子”，保障人民群众生命财产安全。

据新华社上海4月29日电(记者朱翊 袁全)上海市副市长、市公安局局长舒庆29日在上海市疫情防控工作新闻发布会上介绍，上海公安机关“零容忍”打击团购诈骗、哄抬物价、制假售假等违法犯罪。目前，已查处各类涉疫案件近700起，行政处罚近600人，采取刑事强制措施近100人。同时，上海公安机关还向上海90余个方舱医院派驻了3400余名民警，设立现场警务室等，积极化解纠纷、提供帮助。

据介绍，本轮疫情以来，上海警方先后侦破了4起销售劣质猪肉案

件，阻断了一批劣质猪肉流入市场；侦破了10余起以“社区团购、代购跑腿”等名义实施的诈骗案件，将被骗钱款退还给被害人；加大反诈宣传力度，提醒市民防范假冒电商客服退款等新类型诈骗，为群众挽回损失3500万元。

在道路交通方面，公安干警在入境高速公路24小时驻守；动态优化查验流程，将一辆车的查验时间平均缩短至30秒；在市内通行路网对保供车辆和人员提升查验效率，予以快速放行，日均保障40余万辆车辆正常通行。



我国成功发射四维01/02卫星

4月29日12时11分，我国在酒泉卫星发射中心使用长征二号丙运载火箭，成功将四维01/02两颗卫星发射升空。卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。(新华社发)

美方有关乌克兰问题的涉华谬论

据新华社北京4月29日电 一段时间以来，美国等个别国家和北约就乌克兰局势不断散布涉华虚假信息，对中方进行无端指责和攻击抹黑。有关谬论混淆视听，误导世人。中国在乌克兰问

题上的立场光明磊落、客观公正。为帮助大家了解事情本身的是非曲直，现将谬论与事实真相作一对比。



扫码看全文

乌克兰有望再获美国330亿美元援助

新华社华盛顿4月28日电(记者邓仙来)美国总统拜登28日要求国会批准总额为330亿美元的“2022财年紧急补充资金”，用于向乌克兰提供安全、经济和人道援助。

拜登当天在白宫发表讲话，要求国会尽快批准这笔资金。此外，他将向国会提出一项综合立法提案，建议以立法形式增强美国没收俄罗斯寡头资产的执法能力，并用变卖这些资产所得资金支

持乌克兰。根据白宫发布的说明，“2022财年紧急补充资金”中204亿美元用于向乌克兰提供军事和安全援助，并支持美国与北约盟国和伙伴合作加强欧洲安全；85亿美元经

济援助用于帮助乌克兰政府应对危机和提供基本服务；30亿美元用于保证全球粮食安全并为乌克兰人提供人道援助；5亿美元用于支持美国国内粮食生产，降低农民种植粮食的风险以及消费者的成本；还有一部分资金用于支持拜登政府动用《国防生产法》扩大生产制造国防设备和汽车等所需的原料。

停划线车位的车想出去必须在非机动车道调头逆行 姚隘路史家社区门口交通设置太不合理



道路东往西方向尽头是隔离桩，如果图中左侧隔离桩处能开口，车辆就不必逆行。



图为一辆车正从非机动车道上逆行驶出。(钟海雄 摄)



本报讯(记者钟海雄)近日，有网友通过中国宁波网民生e点通群众留言板反映，甬江大桥东堍靠近史家社区一侧有一排划线停车位，但是靠近前面几个车位没有出口，车子要逆行非机动车道才能开出来。这个问题已有很多年了，逆行是比较危险的行为，希望相关部门加强管理。前天，记者找到了网友反映的停车位，这排车位的尽头有两排共四根隔离桩，涉及需要逆行的停车位有10个。采访期间，不时有车辆从非机动车道逆向驶出，并且道路上还有一些违停的车辆。家住史家社区的张女士告诉记者，这里一直是这样，没有装隔离桩前，晚上车辆都停到甬江大桥的桥面上，早上非机动车道上混着逆向行驶的各种机动车，十分混乱且危险。后来装了几个隔离桩，情况也没好多少。

同样家住史家社区的王大爷说，靠近主路一侧，本来有一个出口可以出去，不知道为什么要拦起来添堵。顺着他指的位

置，记者看到一段可以移动的护栏，位于史家社区门口的正前方。昨天，鄞州区东胜街道跟帖回复，对此停车区的问题，相关部门第一时间查看，但未查找到网友反映的停车区域。此回复一出立刻引发网友吐槽。网友“低调一点”说：“这么明显的停车位找不到？就在居委会门口，也看不见？话说回来这里设置确实不合理，应该把史家巷入口的隔离桩撤掉。我记得有一段时间拿掉过，后来又装上了，不知道为什么。”

逆行才能出非机动车道，如此奇葩的设计究竟应该怎么破？为何如此明显的逆行车位，街道却说找不到？记者将继续关注。

本栏目参与方式：1、在甬派客户端首页找到民生e点通板块，通过该栏目稿件文末留言按钮提交线索。2、拨打热线81850000反映。

奖励：宁波日报报网端介入后的线索可获得50元至200元不等的爆料奖。时间：截至5月底。

立夏未到蛋先“闹”



前天，海曙区西门街道新芝社区联合街道社会组织服务中心、街道文化站，举办“立夏民俗风 浓情暖人心”主题活动。党员志愿者和社区义工通过绘彩蛋、编蛋兜、挂鸭蛋等活动，迎接花样立夏，营造社区大家庭的温暖和节日的氛围，同时进一步弘扬尊老敬老的好风尚。(胡建华 励彤 摄)

宁海出让首宗无居民海岛使用权 用岛年限25年

本报讯(记者孙吉晶 通讯员吴宇航 徐铭辉)记者昨天从宁海县自然资源和规划局获悉，铁沙屿无居民海岛使用权日前成功出让，这是该县首宗出让的无居民海岛使用权，标志着宁海无居民海岛保护与利用开启新进程。

铁沙屿位于宁海县东北部海域的象山港内，属强蛟群岛，距大陆约1000米。

铁沙屿无居民海岛使用权由宁海县临北建设开发有限公司以成交价220万元竞得，本次出让用岛

范围为局部用岛，用岛类型为旅游娱乐用岛，出让用岛面积为0.2674公顷，用岛年限25年。项目的主要建设内容包括游客服务中心、综合服务区、配电房、观景廊道、观景平台、滑道以及相关的水电配套设施。据介绍，铁沙屿无居民海岛使用权出让后，将通过游客中心、景观游步道等基础设施建设，提高当地旅游承载力、服务能力，增强旅游吸引力和市场竞争力，促进当地旅游业及其他产业的发展，推动社会经济全面发展。

劳动成为宁大科院必修学分课 对应4个学期32学时

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员胡格格 宋超)昨天，宁波大学科技学院南校区的习得苑劳动教育实践基地人声鼎沸，热火朝天，来自经法学院的6个班级为划分到的土地取了各式各样有意义的名字。经过师生一个多小时的劳作，在每班负责的四垄田地上，芋头、番薯、茄子、秋葵、萝卜、土豆等一些农作物完成了耕地、播种等程序。纳入教学、设置必修课是宁大科院为推动劳动教育采取的有力举措。据了解，该校二级学院按照年级或班级设置劳动教育指导教师，并面向2020级起的全日制本科生，加设必修的1个学分。1学分

对应了每个学生4个学期内需要完成32学时的达标劳动。每学期伊始，二级学院需要结合各自专业特点，制订相应的劳动教育计划，拟订教育目标，规划劳动任务等。学期结束后，指导教师要对劳动教育的情况进行总结，分享劳动教育的体会，并提出相关意见建议。

“为了给同学们提供一个融科普、体验、观察、写作、绘画、劳作、感悟于一体的综合体验园，我校专门设置了一个劳动教育课程规划的载体——习得苑，目的就是让同学们在劳动实践中‘受教育、长才干、做奉献。’”宁大科院党委副书记康棵说。

【紧接第1版②】绿色出行率达到80%，城市公园绿地服务半径覆盖率

达到90%。到2035年，宁波生态环境根本好转，高质量建成人与自然和谐共生的美丽中国先行示范区。届时，“天朗气清、水波潋滟、田土葱郁、海美滩净、三生三宜、智慧现代的美丽宁波画卷将全面展开。”现场新闻发言人介绍。

如何勾勒这幅“美丽宁波画卷”？《纲要》以空间、经济、环境、港城、城乡、人文和制度等“七美融合”为具体方向，打造美丽中国先行示范区。

这“七美”包括多维度构建三生融合相宜的美丽国土空间，基本实现生产空间集约高效、生活空间宜居舒适、生态空间山清水秀的“三生融合”美丽空间；多路径发展绿色低碳循环的美丽现代经济，绿色低碳

循环的现代经济体系基本建立，积极打造全国绿色低碳循环可持续发展的新标杆；多要素打造山清水秀天朗的美丽生态环境，全市生态环境质量达到国内制造业发达城市领先水平；多层次共建海陆联动相融的美丽硬核港城，现代海洋产业体系全面建立，环境友好、资源节约的海洋可持续发展格局全面形成；多方位构筑智慧富裕宜居的美丽幸福城乡，全市城乡融合和区域协调发展水平显著提升，“美美与共”的全域美丽新格局全面形成；多元化繁荣特色丰富内涵的美丽和谐人文，全市生态文化软实力显著增强，国家生态文明建设示范区全域建成；多领域创新科学现代完备的美丽治理制度，系统完善、运行有效的美丽宁波建设制度体系有效运行，治理体系和治理能力现代化能力水平全面展现。